

跳进河涌营救落水者,两名环卫工见义勇为每人获奖1万元

# 两万奖金一到手,他们全部捐出

信息时报讯 (记者 李丹)1月6日,信息时报报道了天河区一女子落水,文战富、梁执胜两位环卫工下水救人的事迹 详见1月6日A3版)。1月8日,广州市见义勇为基金会分别向文战富、梁执胜颁发了10000元奖金。记者近日获悉,这两名环卫工将2万元奖金全部捐赠给了环卫所里7名家庭困难的同事。

1月4日17时30分,一名女子在天河区猎德涌边游玩时失足落水。正与工友们准备到猎德涌边环卫所开会的文战富、梁执胜听到路人呼喊声后,看到一

名红衣女子正漂在水面上。二人跑到河涌对岸,不畏寒冷跳水救人,最后成功将人救起。据悉,去年梁执胜与另一名工友也在猎德涌救起一名轻生男子。

1月8日,广州见义勇为基金会分别向文战富、梁执胜发放了10000元的奖励慰问金。难能可贵的是,二人主动向天河区市容第三环卫三所提出申请,希望捐出全部奖金帮助有需要的人。1月10日,在该环卫所工作的7名困难环卫工收到了资助。

“我是在奥体从事路面保洁的。他们

(文战富、梁执胜)在猎德涌做河涌保洁。虽说是同事却彼此不认识,他们能主动帮助我们这样的陌生人,实在太感谢了!”受助者陈姐感激地说。

据了解,2010年陈姐的丈夫被查出患有鼻咽癌,去年8月因癌细胞转移不幸去世,留下3个孩子。“其中一个在上大学,一个在读六年级,做环卫的工资只能勉强维持生计,丈夫治病时还欠下20多万元外债。”

环卫三所的所长王凤丽介绍,所里每年都会组织慰问困难环卫工,通过上

门走访了解实际困难。这次见义勇为的奖金,他们也都给到了最需要帮助的人。

记者了解到,天河区环卫工人一直都有做好事的传统,仅2018年全区就涌现出50多宗环卫工见义勇为的事迹。王凤丽介绍,环卫所也会对爱心助人、诚实守信者给予奖励,如拾金不昧、帮助走失的人等,视不同情况给予相应的资金奖励。环卫工不仅是美丽城市的守护者,更成为社会正能量的践行者和传递者。

## 为看演唱会上网寻“黄牛” 转账后被拉黑

### 女粉丝被骗2000元已向警方报案

信息时报讯 (记者 陈子堃)市民张女士日前报料,她在网站购买某偶像组合的演唱会门票,结果碰到“假黄牛”,购票钱打了水漂。目前张女士已报警处理,并希望曝光此事提醒消费者。

据张女士介绍,得知她的偶像某组合将于1月12日在香港开演唱会后,她发现正规渠道的门票均已卖光,无奈之下只好在网上寻找是否有“黄牛”卖票。10日晚,她在网上看到名为“乐乐策划”的微博号发微博称有带合影的粉丝票出售。“乐乐策划”自称是演唱会工作组成员,演唱会当晚会在现场,手头有粉丝合影票要价2200元,通过微信支付50%的费用,尾款等进场后再支付。

张女士自己第一次遇到这样的支付方式,担心被骗反复跟对方确认。对方表示,粉丝票需要关联购票者的姓名、电话和邮箱,付款后一分钟收到通知随时可以取票。“对方还说不信不买,最后几张了。”也正是对方满不在乎的态度让张女士“那就相信一次吧”。

“乐乐策划”先发来一个微信二维码,张女士回了一句“电话给留一个吗”。对方显得很不耐烦,称要将她拉黑,并要求她不要再支付了。“但当时我已经支付完了。”张女士说,当对方得知她已经完成支付后就表示二维码已经失效,要求张女士重新支付并备注姓名核实后才会退回之前支付的1000元。

随后,“乐乐策划”又发来一个二维码并要求张女士在2分钟内付款。结果张女士重新付款后对方又称二维码过期了。这时张女士才意识到自己可能是被骗了。记者从张女士提供的聊天记录看到,张女士支付两次总计2000元之后,要求对方退款,但对方称退不了,随后将张女士拉黑。

11日上午,记者在微博上找到了“乐乐策划”,私聊询问是否有胜利演唱会门票出售,对方表示有。但当记者表明身份称想要了解张女士购票经过时,对方没回应直接将记者拉黑。

目前,张女士已在微博和微信进行举报,并向公安部门报案。

## 高考美术统考结束 月底公布成绩

信息时报讯 (记者 孙小鹏 通讯员 粤考宣)昨日,2019年广东省普通高考美术和广播电视编导术科统一考试、1月份中等职业技术教育专业技能课程考试结束。据悉,全省报名参加美术、广播电视编导术科统考和专业技能课程考试的人数分别为39983人、7100人和26763人。考试成绩将于本月底公布,请广大考生密切留意广东省教育考试院官微、官网相关信息。

据介绍,今年考试美术术科缺考人数160人,缺考率0.4%;广播电视编导缺考人数400多人,缺考率5.6%;专业技能课程考试缺考2042人,缺考率为7.6%。

美术统考的考试科目为色彩、速写和素描,全省21个地级市均设考点;广播电视编导统考的考试科目为专业基础、故事编创和影视作品分析,考点设在华南农业大学;专业技能课程考试共开设14门课程,全省19个地级市共设86个考点。

今年为确保考试安全,严防替考舞弊等违纪违法行为,考场使用金属探测仪对每位考生进行携带违禁品检查,禁止考生携带通讯工具和与考试有关的资料(纸张、纸片或图片)等进入考场。同时,引入“人脸识别系统”,要求所有考生在考场内实行“刷脸”验证身份。三项考试违纪率比去年大幅降低,据初步统计只有3名考生违纪作弊。

今年广东省美术和广播电视编导术科统考将采用计算机网上辅助评卷,即将考生答卷(画作)拍照(扫描)录入计算机系统,再由计算机随机派发试卷供评卷教师进行网上评卷。

据悉,广东省普通高考艺术类专业校考将陆续开始,部分院校已开始接受报名,报名情况正常,请广大考生密切关注相关院校的招生信息。

旧的不愿走,新的进不来

## 天河一小区新旧物管交接受阻

信息时报讯 (记者 卢舒曼)昨日上午,天河区天一庄小区本应迎来新物管公司进场。但在小区门口,由于旧物管阻挠,新物管无法进场,双方僵持不下,场面尴尬。为解决交接问题,业委会与原物管均表示,愿意友好对话,和平解决。

上午9时许,记者在小区看到,两排由天一庄现物管处恒隆物业管理有限公司(下称恒隆物业)派出的安保人员驻守在小区大门内侧,对进出居民进行身份查验,此场景平日鲜见。小区大门外则站着一排穿黑西装或制服的工作人员,他们来自金地物业管理有限公司(下称金地物业),是天一庄小区业委会经过一定程序聘请而来的物管服务单位,原计划当天接手小区物业服务。由于恒隆物业要求金地物业进行登记才能进入小区,金地物业拒绝该要求,双方僵持不下。

“我们都希望更换新物管。”小区业主彭女士在此住了五六年,她认为原物管并没有履行好物业服务职责,“小区经常停水、停电,都没人管。”

业主刘女士在小区住了10多年,一直很关心物管服务工作,“现在都很担心电梯会坏,因为之前出过意外。”刘女士希望新物管进场能改善小区面貌。

金地物业负责人孙先生表示,他们持有与天一庄业主委员会签订的物业服务委托合同,如今原物业公司不愿移交



新聘请的物业公司安保人员被挡在小区门外。  
信息时报记者 卢舒曼 摄

管理权,他们会等待业委会通知再接手。

天一庄业委会副主任袁先生介绍,经过征询居民意见,2018年5月以来,业委会通过公开招投标选聘新物业服务公司,召开业主大会进行投票协商,并于2018年11月3日与中标企业金地物业签约。“业委会通过合法合规手段进行物业选聘工作,现在原物管不愿意交接,我们会进一步协商,不会强行进场。”袁先生说。

然而,恒隆物业负责人张先生却表示,业委会并不具备行使选聘物管的合法性。“在组织召开业主大会期间,他们只有4名业委会成员,不满足法定要求最低5人的规定。同时业主大会议题违反相关法律法规,业主大会召开程序违反相关法律法规的程序规定,街道办对

大会结果也不予备案。”张先生认为,在业主大会结果合法性得到承认前,不能接受新物管进场,他们仍会在小区内正常运作。

员村街出具的多份函件表示,员村街从2018年5月起对天一庄小区业主委员会召开业主大会进行指导和监督,并多次指出业主大会有多项不符合法律法规的行为,包括在职委员数量不够未完成补选、选聘物业程序不合法、会议通知未提前15日公告等方面,但天一庄小区业委会拒绝接受街道办指导和监督。

员村街山顶社区居委会相关负责人表示,小区物管服务选聘工作应该尊重全体业主意见,并在合法合规范围内进行。天一庄业委会与恒隆物业都表示,愿意友好对话,和平解决物业服务难题。